



总第 1642 期

2023 年第 49 期

2023 年 12 月 29 日 本期 8 版

厦门市人民政府侨务办公室主管

厦门市海外联谊会主办

厦门鹭风报社出版

刊号 CN-35(Q)第 0003 号

广告经营许可证号:厦广 2010003

新闻热线:0592-2026197

www.xmweekly.com

“根与魂 梦与业”

闽籍华裔新生代寻根之旅在厦门开营

本报讯 为筑牢闽籍华裔新生代“根、魂、梦”意识,厚植海外青年侨胞家国情怀,由福建省侨办主办,华侨大学承办,福州市侨办、厦门市侨办、世界福建青年联合总会协办的“根与魂 梦与业”——闽籍华裔新生代寻根之旅于 12 月 27 日在厦门开营。共有来自印尼、马来西亚、新加坡、菲律宾、缅甸等 5 个国家 33 名闽籍华裔新生代参加。未来的 5 天时间里,学员们将通过专家授课、现场教学、实地参访、非遗体验等方式感受亲切的乡音乡情,了解博大精深的中华文化,领略闽山闽水物华新。

开营当天下午,福建省委常委、统战部部长王永礼前往

华侨大学看望闽籍华裔新生代寻根之旅学员并座谈。王永礼对学员们来福建开启寻根之旅表示欢迎。他说,海内外中华儿女是“一家人”,华裔新生代是华社的希望和未来所在。希望闽籍华裔新生代与家乡多走动、多来往,赓续传承华侨精神、嘉庚精神,把住在国与祖籍国连接起来,做中外文明交流互鉴的使者。

来自马来西亚的许胜清、印尼的李妙和、菲律宾的林怡平等均是首次来闽,他们表示,第一次来到家乡福建,感受到福建的进步和繁华,希望把这里的所见所闻所学带回去与亲友分享,带来更多闽籍华人来福建寻根。祖籍泉州、年仅 19 岁的缅甸华裔青

年黄俊山激动地说,坐在洁净明亮的教室,耳畔传来的是阵阵乡音,满眼是老师们和善面容,自己已经喜欢上了华侨大学,希望缅甸华裔青年能有机会来这里读大学。缅甸中华总商会副会长兼秘书长、缅甸华侨中学校友会理事长杨胜富告诉主办方,缅甸闽籍华裔新生代大部分没来过福建,希望今后多组织类似活动让更多缅甸华人青年来中国研学。

福建省省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫,省侨联主席陈式海,厦门市委常委、统战部部长王雪敏,华侨大学党委书记徐西鹏、校长吴剑平,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍等领导参加。

福建省归侨侨眷代表人士联络站揭牌成立

本报讯 12 月 26 日,福建省归侨归眷代表人士联络站揭牌仪式暨座谈会在福州市三坊七巷福建华侨主题馆举行。省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫与省侨联主席陈式海共同为联络站揭牌。

座谈会上,与会代表表示,联络站的成立,为归侨侨眷代表人士提供了一个相互学习、共享资源、发挥优势、体现作为的新平台,是一件很有意义的事情。大家就加强联络站建设、更好发挥归侨侨眷代表人士作用提出了中肯建议。

与会代表们一致认为,联络站要加强对习近平新时代中国特色社会主义思想和

侨务方针政策的学习宣传,充分发挥融通内外的优势,引导归侨侨眷代表人士积极主动地向海外同学、同事、亲友宣传推介福建省投资环境和人才优惠政策,讲好在闽生活创业的故事,吸引更多海外侨胞和高端人才来闽创新创业,促进人才和项目对接;要加强统筹谋划,优化主题设置,分类分众施策,为归侨侨眷代表人士在推进福建高质量发展中竞展风流、尽显风采创造条件;要加强沟通协调,积极推进侨界群众关心关注的热点难点问题的解决,推动完善为侨服务政策措施,切实维护归侨侨眷和海外侨胞的合法权益。

厦门市委统战部领导带队赴泉州市学习调研

本报讯 日前,厦门市市委常委、统战部部长王雪敏带队赴泉州市学习调研。各民主党派市委、市工商联和无党派人士,以及市委统战部领导班子全体成员共 20 人参加。

其间,王雪敏与谢素原、黄世忠、吴丽冰、王焱、蔡锋、陈紫萱、柯希平、王军等各民主党派市委主委、市工商联主席和无党派人士代表开展谈心活动。

此次调研旨在全面贯彻落实中共二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,支

持厦门市各民主党派、无党派人士开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育和民营经济人士理想信念教育,强化厦门市党外人士思想政治引领,推动中国新型政党制度的厦门实践不断完善发展,为厦门努力在中国式现代化道路上探索试验、探路先行凝聚统一战线的力量。

在晋江,调研组一行在泉州市委领导的陪同下,在晋江经验馆全面系统了解“晋江经验”的形成和发展过程,深刻领悟习近平总书记提出的“六个始终坚持”和“正确处

用科技创新赋能经济社会高质量发展

厦门市政协港澳台侨和外事委组织委员视察科技创新及高新技术产业

本报讯 日前,厦门市政协副主席国桂荣带队致公党、台盟、台联、侨联、部分特邀二(港澳)界别委员及第六功能型支部党员委员赴嘉庚创新实验室(福建能源材料科学与技术创新实验室)、翔安数字经济产业园开展会前视察活动。

嘉庚实验室是近年来福建省投入最多、体量最大、定位最高、体制最活的创新平台之一,致力于打造能源材料领域的“科技加速器”和“产业发动机”。委员们认真听取了实验室

创建历程和主要科研成果介绍,对厦门市深化校地创新合作,培育高质量主体、建设高层次平台、构建高标准机制、培育高素质人才的新成效有了更深层次的认识。

在翔安数字经济产业园,委员们通过观看“智在健康”“数字中国”“健康医疗大数据应用”“全民健康信息平台”等相关板块的介绍,进一步了解厦门市作为国家健康医疗大数据中心及产业园建设试点城市,在大数据信息平台建设等方面取

得的效果。

委员们表示,通过会前集中视察,提前“热身”,能更好地知情明政,履职尽责,提高相关领域建言献策的精准度和实效性。委员们建议,应继续加强大数据激发科技创新引领,完善管理制度,优化运营模式,建设多元化产学研合作平台,挖掘、吸引、聚集人才物力资源,持续提升发展动力,加速科研成果转化,促进创新产品产业化,让科技创新更好赋能厦门经济社会高质量发展。(应宗颖)

厦门一批重大建设项目获批



厦门市食药检院扩建暨医疗器械检测中心效果图

本报讯 据厦门晚报报道近日,厦门市岛外一批涉及医疗、综合服务中心、市政道路等重大建设项目可行性研究报告、概算正式获得厦门市发改委批复,具体项目包括厦门市食药检院扩建暨医疗器械检测中心、机场片区大嶝街道综合服务中心、厦门海洋高新技术产业园区启动区一期等。

机场片区大嶝街道综合服务中心投资预算约 1.6 亿元,位于翔安区大嶝街道机场大道和阳塘中路交叉口东侧,总用地面积 13973 平方米,总建筑面积为 27140 平方米。

厦门市食药检院扩建暨医疗器械检测中心建设项目位于马銮湾新城海沧片区,用地面积 30943 平方米,总建筑面积 92000 平方

米。项目建成后,将重点服务厦门市政府监督管理和厦门生物医药产业,促进药械监管能力全面提升,优化企业创新生态,打造自主创新高地。

国道 324 线(官路至小盈岭段)工程投资概算约 9.9 亿元,项目起于翔安区内厝镇店头水库附近,终于厦泉交界,与新 G324 泉州段顺接;同翔高新区同安片区科创大道(新曦大道-翔安东路)工程项目总投资估算 6078 万元,项目起于新曦大道,终于翔安东路,双向六车道,为城市主干路;厦门海洋高新技术产业园区启动区一期项目九万堂路南段工程项目总投资概算 1654 万元,项目起于金翔大道,终于浯江道,道路等级为城市支路。(张诗)